

本堂神父：潘周俊神父

牧靈修女：趙采琪修女

編輯：堂訊編輯小組

地址：(640) 斗六市中華路80號

電話：(05) 532-2113

[Http://chiayicath.org.tw/dl_rosary/contact.asp](http://chiayicath.org.tw/dl_rosary/contact.asp)



聖玫瑰天主堂彌撒時間表

主日彌撒：早上8:30(國語) 下午6:00(英文)

週六彌撒：晚上8:00(台語)

平日彌撒：星期一至六早上7:00

聖心彌撒：每月首星期五晚上8:00，早上9:30明供聖體

天主聖神 希望的泉源

潘周俊神父

主內的兄弟姊妹：

復活節後五十天，教會慶祝五旬節。若望福音告訴我們，耶穌復活當天晚上，就向祂的門徒顯現，並賜給他們聖神（若20:22）。但五十天後，在猶太人的五旬節，聖神以莊嚴而豐富的方式降臨在門徒身上，使他們能夠大膽地宣揚復活的耶穌。

天主聖神是推動我們前進的帆，祂給予我們充滿希望的能力，讓我們永不灰心，讓我們成為人類心中和整個宇宙中希望和安慰的播種者。教宗方濟各去年在每週三上午的公開接見中向超過50,000名信徒發表了演講。

兄弟姊妹們趁這喜年來想一想，聖神會帶來怎麼樣的希望？當耶穌將聖神賜給門徒們時，祂向他們透露「真理的神」。我們得知真理帶來幸福，不幸福則來自說謊、做假見證、欺騙的謊言，當我們與說謊者為伍會感到痛苦，原因很簡單：哪裡有謊言，哪裡就有魔鬼。因為魔鬼是說謊之父，謊言的必然後果，無論大小、重要或不重要，都是焦慮、恐懼和失望。

的確，說謊會讓人良心不安，謊言會摧毀信心並破壞各層面的關係。說謊者無法與任何人相處，無法與任何人合作，因為他缺乏真誠，而真誠是人際關係的基礎，也是一切情感和團結的基礎。

為了人的幸福，耶穌將自己作為永恆的真理、絕對的真理，天主的真理，給人帶來歡樂與平安的真理。正如祂自己所啓示的：「我就是道路、真理、生命。」（若14:6）。當肯定這一點時，耶穌告訴我們：真理和生命是相輔相成的，因為如果不活出真理，人就不會過著幸福的生活，也就是在真理中快樂地生活。

因為真理非常重要，所以耶穌在死前，祂沒有給祂的門徒任何東西，除了「我會派

遣聖神」的承諾：「護慰者，就是父因我的名所要差來的聖神，祂要將一切的事指教你們，並且要叫你們想起我對你們所說的一切話。」（若14:26），只有在應許：你們將透過聖神獲得真理之後，祂才向他們保證平安：「我留下平安給你們，我將我的平安賜給你們。我給你的，與世人給予的，並不相同。」「你們心裡不要憂愁，也不要膽怯。」（若14:27）。換句話說，儘管遭遇風暴，耶穌的門徒仍將充滿平安，這要感謝來自聖神的真理，聖神是天父奉耶穌的名派遣的護慰者。

還有我們知道聖神是賦予生命者，在信經中我們宣認：「我信聖神，祂是主及賦予生命者。」聖神本身就是生命，但這是一種充滿愛的生命，因為祂是聖父與聖子的愛，是神聖之愛的共融，在祂裡面我們與天主相通。

因為聖神是播撒生命和愛的種子的那一位，所以聖神使我們熱愛生命、珍惜生命、尊重一切生命，因為生命屬於祂。被聖神寵召的人，生活會充滿活力，因為他們對生命充滿熱情，視生命為上天賜予他們的至高禮物。

他們不否認、不拒絕生命，因為生命是聖神的寶貴禮物，他們將守護生命，捍衛人類的生命，為人們有尊嚴地生活而奮鬥，努力維護健康的生活環境，因為在賦予生命的聖神裡，他們意識到並堅信，天主的榮耀就是活著的人的幸福。

主內的兄弟姊妹：我們即將慶祝聖神降臨節，我們懇求聖神充滿每個人的心中，引導我們按照真理來生活及珍惜天主聖神所賦予的生命，我們願在喜年內與聖神成為希望的播種者。



緬懷區明權聖名保祿弟兄

區明權國、高中就讀正心中學，大學畢業於輔仁大學社工系，空軍服役後考上公務員進入斗六縣政府社工單位服務。民國70年於

斗六玫瑰聖母堂領洗，聖名保祿。之後再進修考上花蓮師範學院特教系，畢業後投入教職工作。先到彰化大成國小服務，後再轉回斗六溝壩國小特教班任職。在職期間也曾到嘉義進修並考上教務主任資格，因喜歡教學與學生互動，選擇繼續為人師表。直到民國99年底罹患甲狀腺癌，術後提前退休並全心喜樂奉獻於天主，其後歲月常參與教會的活動及避靜靈修，且參訪歐洲各天主堂絕美宏偉建築，感動莊嚴神聖的尋根之旅！

誠如我女兒認識的大舅是一位個性溫和，善良溫暖的人，對身旁的人常常慷慨的資助，對學

~~~~~\*~~~~~\*~~~~~\*~~~~~\*~~~~~\*~~~~~

感謝你一直對我的無私關懷，在此向你致以最真摯的感激之情。感恩有你這樣懂的傾聽與鼓勵我的親人，在我的生命裡，在這寂靜的時刻，我默默悼念，願你在天堂永遠安息！

~~~~~\*~~~~~ (三姊 區麗珠)

親愛的大舅，我最想和你說，最後這段日子，你真的辛苦了，相信你已回到靈魂安息的處所，與天主相聚。我們會永遠懷念你的。

~~~~~\*~~~~~ (外甥女 小書)

區明權老師安息主懷，他一生虔誠敬主，以善良與愛心感染他人，樂於助人，教學熱忱，影響深遠。區老師全心事奉天主，是我們心中的信仰榜樣。他的離去，我們無限懷念，願天主賜他永遠安息。~~~~~ (外甥女婿 穎隆)

親愛的大舅公謝謝您最後一次，在我的生日上送我的娃娃～希望您在天上也要開開心心的喔

~~~~~\*~~~~~ (外甥孫女 澄纏)

區明權一直是我們修女及信仰團體很敬重的弟兄，他總是默默不為人知的做很多“愛德”的善行，相信這些行為的最後賞報就是～天堂永福！~~~~~ (李佳白 修女)

區老師嗎？好好先生一位。吃過最美味的席桌，是區老師請客點菜的一次聚餐。那是一次聖母軍活動，團長區老師帶領我們到漁港看海看魚時，在一家海產餐廳的歡聚。每道菜可口美味，無以倫比難忘至今。願好人天鄉安樂。

~~~~~\*~~~~~ (劉旭花 姊妹)

區老師是公立國小特教班老師退休，對弱勢、特殊學生特別有愛心、耐心，教學認真，常常抱著很大的希望，要讓這些特殊兒童突飛猛進，卻常落空，但他還是努力不懈，繼續教導這些啓智的學生。

生充滿無私的愛與耐心，對天主懷著熱忱虔敬的奉獻之情，女兒說大舅是一位愛的實踐者。身為姊姊的我最了解他的性情及他為人處世之道，他曾經幫助一位讀大學的學生贊助四年的學費及生活費，雖然在第一年末他就車禍了！

我們姊弟也繼續成全明權未了的心願！直到對方大學畢業！我們也以他為榮！有這樣的弟弟，我們家人都很幸福！佳白修女和我弟弟相知也夠久遠！明權和我們都很珍惜與妳相遇！真的是有福的！謝謝玉貞老師也謝謝修女！

110年1月中一切來的措手不及，車禍降臨於他！讓他再次遭受折磨苦難！

長達四年多，114年的母親節、聖召節蒙主恩召，感謝上主垂憐，原諒他生前的過失，接引他的靈魂到天鄉享天堂永福。感謝天主！感謝聖母！～ (大姊 區麗琴)

~~~~~\*~~~~~\*~~~~~\*~~~~~\*~~~~~

退休後在斗六天主堂被選為會長，為天主工作非常認真熱絡虔誠，是天主的好子民，為人慷慨大方，每當拜託理事們或教友幫忙為本堂做事時，常常請大家吃大餐。更該提的是，對聖經愛不釋手，在國小任教時，午休時間必讀完一篇聖經後，才會午休。他沒結婚，追求跟隨耶穌，不幸在板橋堂前面，被公車撞了，至今已躺了四年多。現在他已完成人世的旅程回歸天鄉，正如聖保祿宗徒說：「這場仗我已打完，這場賽跑我已跑完，這信仰我已保持，今後，正義的冠冕已為我預備了。」~~~~~ (劉鈴霞 姊妹)

區明權弟兄是一位性情至善的人！不論在金錢或他能力範圍任何方面他常幫助人，我也是他善待的人之一。由於他這種天生的仁慈具愛德的性格，使得他喜歡善待別人之外，也更在信仰的表現上獨具一格，是信望愛的全面表達，對於「天主是愛」的體驗更是既深刻又寬廣，並且實踐力行，同時他也自知天主給他天生仁愛的性格，就是為天主見證「天主是愛」的信仰！

從此刻起，我將祈禱天主賜我也能夠像他一樣為「天主是愛」作見證！阿們。

~~~~~\*~~~~~ (楊鈞鑑 弟兄)

區老師，感謝你，記得我在斗六堂實習時，你鼓勵我多抄聖經，我就聽話天天抄聖經，並一邊祈禱，一邊練習中文。看到你每天參加平日彌撒，看到你我内心感到很平安。

你對斗六堂奉獻很多，也幫助我們，實習結束後，你仍繼續鼓勵我記得要抄聖經。現在你已回到天鄉，請你為我們轉求，讓我們在台灣的使命能繼續發展，持續愛台灣的教會。

~~~~~\*~~~~~ (武金幸修女)

我對區明權弟兄的最初印象是：熱心，而且是非常的熱心；其次是，他是個沉默寡言的人，所以雖然認識多年，卻幾乎沒有交談過。直到虎尾天主堂開始聖師大德蘭的靈修讀書會時，發現明權弟兄也從斗六來參與。其間，他一樣沉默，只是安靜聽講。

大概半年之後，我因晚間視線不佳不便開車，明權弟兄表示反正他也要去，可搭他的車同去，自此才有近距離與他接觸的機會，對他也才有更進一步的了解。與他有單獨交談機會時才發現，明權弟兄是個不多言但卻很有想法、看法的人。

他對教會、教區、堂區都有很冷靜、敏銳的觀察。但按他的表達：當改革、改變的條件和時機未俱全時，建言只能成為空談，甚至淪為指責或漫罵。因此，他的選擇就是：做此時此刻自己能做的事，也就是我們平常看到的出錢出力的明

~~~~~\*~~~~~\*~~~~~\*~~~~~\*~~~~~

明權保祿弟兄謝謝你！你是好老師！好理事！好主席！更是我們聖經協會的好幹部！好夥伴！我們一起研讀聖言，推廣聖言，同時生活聖言，明權保祿弟兄，你是我們的好典範！

當我們辦理聖經活動推廣期間，最喜歡聽到你說：斗六堂、古坑堂、樹仔腳、、、都包在我身上；在辦理活動時，你更勇於承擔工作，尤其是有關表格、海報資料的準備，你總是說：這些我來包辦！你們安啦！

在正式辦理活動時，你又變身為斗六堂的領隊。在斗六堂帶領讀經，參加查經比賽，或是推廣聖言的相關活動，你總是身先士卒不遺餘力，你不僅推廣聖言更是生活聖言，你為我們樹立一個好模範！

當我們在斗六堂辦理推廣聖言的活動時，因我們的經費有限，你總是熱情洋溢的說：錢不是問

~~~~~\*~~~~~\*~~~~~\*~~~~~\*~~~~~

感謝區老師對斗六天主堂無私的奉獻，很懷念他。～（江瑞珠 姊妹）

~~~~~\*~~~~~\*~~~~~\*~~~~~\*~~~~~

我看到的區老師，他是常參與斗六堂晨禱及平日彌撒的平信徒之一，不耀眼、不醒目，有的是篤定與堅持。午間、傍晚還常出現在聖堂的就是他了！

最讓人津津樂道、魂牽夢繫的是他帶領的讀經班，除了本堂多位弟兄姐妹，還有虎尾、古坑、林內、樹仔腳的夥伴，我們都極為珍惜那共讀時刻！

是的，即便是讀過幾遍整本聖經，區老師的詮釋還是讓我驚豔！常常在晚餐時和當年尚在家的兒子分享讀經班的精華，我們不知道他是上了那些課、到甚麼地方學習而有如此深入道地的見識！

他還是個暖男，常和單親帶大三個女兒的傅

權弟兄。

對於個別的人與事，他也有他的理解與不解，置身其中、看在眼裡，他選擇警惕與愛德，他知道他無權過問，只有在能力範圍內彌補。明權弟兄侍主熱心，但也不多講熱心的話，只盡心用教會所提供的方法與天主建立起天人的關係，但我始終相信，其間他必定有得自不能言傳的體會、感受與經驗的支撐，否則，不可能長期在敬天愛人上，如此堅忍不拔，持守不渝。

以上，是我對他有限的認識，我沒跟他共事、合作過，只是在生命中的某個階段，在隔週一次往返斗六與虎尾的路途上，有過難得的交會與分享：感謝他的坦誠與信任。

當年星空下的信仰交談，如今隨著明權弟兄的回歸天鄉，也與他一起進入永恆！明權弟兄！盡情在主的愛內歡樂吧！亞肋路亞！

～（呂玉貞姊妹）

~~~~~\*~~~~~\*~~~~~\*~~~~~\*~~~~~

題啦！然後你最愛超量的準備點心、食物，最後再邀請大家分食，連按帶搖的攜帶回家繼續享用，讓大家都感受到滿而溢的恩典！

在聖經協會的理事共融，你總不辭辛苦到斗南接神師與理事，直奔奮起湖，沿路聽您的信仰分享，常有獨到的見解，受益良多。在您身上我們看見了耶穌的肖像，而信、望、愛早已在您的生活中活出來了：記得有次您來斗南堂祈禱，看見斗南堂正在辦暑期夏令營，您二話不說直接掏錢奉獻。生活中您點點滴滴愛主愛人的事真的不勝枚舉，您真是我們的好榜樣、天主的好兒女、耶穌的好門徒。

明權保祿弟兄，這場好仗，你已打完：這場賽跑，你已跑到終點。無論做任何事，你總是盡心盡力全力以赴，所以明權保祿弟兄來到天主台前，必能交出亮麗的成績單！明權保祿弟兄我們天堂再見！

～（嘉義教區聖經協會）

~~~~~\*~~~~~\*~~~~~\*~~~~~\*~~~~~

感謝區老師對斗六天主堂無私的奉獻，很懷念他。～（江瑞珠 姊妹）

~~~~~\*~~~~~\*~~~~~\*~~~~~\*~~~~~

贊華弟兄款款深談，或是信步走到許隆盛大哥家泡茶談天，難怪他們都和他有深厚的情誼。力挺相關的靈修活動，記得在我們讀完整本舊約時，他更興奮的邀請神父修女和我們讀經班成員餐敘慶祝呢！

他不是個五體不動的大男人，費時費工的蔥烤鯽魚，是他的拿手菜之一，也聽他滴咕豬肝不是壞的，三不五十也要煮來吃喔！補血又便宜，他也感慨，年歲大了，打掃房子會比較吃力，考慮找人幫忙打掃。

平常不多話的他，在進修會的前幾個月，反而話多了，在讀經班、理事會、聖母軍二團、插花班，都會多講一些話。期待著日後天鄉聚首時，一起聆聽聖言喔！

～（廖素珠姊妹）

~~~~~\*~~~~~\*~~~~~\*~~~~~\*~~~~~

## 教區訊息

- ◎世界傳播日：6月1日(日)耶穌升天節為大眾傳播經費奉獻，請教友踴躍贊助。
- ◎司鐸月避靜牧靈講座暨司鐸聖化日：6月27日(五)上午9:30於教區辦事處大會議室舉行，講師：宮高德 神父，專題：動態的生命展望，之後於辦事處聖堂舉行特敬耶穌聖心，敬請神長踴躍出席。
- ◎聖伯鐸及聖保祿宗徒節：6月29日(日)慶祝聖伯鐸及聖保祿宗徒節，請慷慨為教宗奉獻。
- ◎2025小天使生活營：7月7日(一)至7月12日(六)教區將於正心中學舉辦小天使生活營，請詳見發各堂區的資料。
- ◎小德蘭朝聖活動：6月7日(六)上午於內埔朝聖地辦理朝聖活動，09:00玫瑰經，09:30彌撒，由嘉義牧靈區負責，敬請參加。

## 本堂生活動態

- ◎6月11日(三)晚上7:30分於活動中心2樓召開牧靈福傳委員會會議，請委員們踴躍出席。
- 【福傳組】**
- ◎2025年信仰研習慕道班，於活動中心2樓上課，時間每週日上午10:00~11:30，歡迎新力軍及教友們踴躍參與。
- ◎另可配合個人時間上課，聯絡電話：05-5322113#11或30潘神父或修女。

## 斗六聖玫瑰天主堂2025年6月-7月主日瞻禮禮儀服事表

| 瞻禮      | 星期 | 日期   | 領經員                             | 讀經一 | 答唱詠 | 讀經二 | 信友禱詞 | 司琴  | 輔祭  |     | 聖體員 | 玫瑰經 | 領唱  | 協調  | PPT製作 |
|---------|----|------|---------------------------------|-----|-----|-----|------|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-------|
| 天主聖三節   | 六  | 6/14 | 蕭永從                             | 廖素珠 | 鍾德源 | 黃明欽 | 李蜀瀛  | 鄭春綉 | 謝鎮在 | 楊凱鈞 |     | 周彩屏 | 鍾德源 | 劉碧枝 | 黃政勳   |
|         | 日  | 6/15 | 程雅貞                             | 主日學 | 劉哲維 | 主日學 | 主日學  | 周啟明 | 陳宣予 | 廖振盛 | 楊勇聰 | 林春炫 | 洪秀勤 | 洪秀勤 |       |
| 基督聖體聖血節 | 六  | 6/21 | 吳啟賢                             | 陳昱仁 | 李蜀瀛 | 林雅芬 | 林秋菊  | 郭靜如 | 白蕾莎 | 白多祿 |     | 楊素珠 | 李蜀瀛 | 黃志琦 | 吳啟賢   |
|         | 日  | 6/22 | 鐘惠民                             | 幸淑芬 | 宋秀珍 | 林金朋 | 林芬嬌  | 曾俞瑄 | 廖振盛 | 廖健鈞 | 陳嘉德 | 劉碧枝 | 陳秀蓮 | 林春炫 |       |
| 聖伯鐸及聖保祿 | 六  | 6/28 | 劉碧枝                             | 盧慧真 | 張勤  | 黃政勳 | 陳佾芬  | 郭靜如 | 黃昱恩 | 黃靜山 |     | 周彩屏 | 林秋菊 | 廖素珠 | 白植全   |
|         | 日  | 6/29 | 劉哲維                             | 邱景麟 | 古秀玉 | 王雋蔚 | 段淑梅  | 周啟明 | 陳宣化 | 張伯龍 | 趙采琪 | 童玉華 | 陳嘉德 | 林春炫 |       |
| 特敬耶穌聖心  | 五  | 7/4  | 廖素珠                             | 陳佾芬 |     |     |      | 鄭春綉 | 鐘惠民 | 謝鎮在 |     |     |     | 劉碧枝 | 洪秀勤   |
|         |    |      | 9:30 明供聖體/19:45 聖體降福/20:00 泰澤祈禱 |     |     |     |      |     |     |     |     |     |     |     |       |
| 中華殉道諸聖節 | 六  | 7/5  | 沈昇德                             | 黃志琦 | 林媺芳 | 黃明欽 | 林春炫  | 鄭春綉 | 謝鎮在 | 楊凱鈞 |     | 楊素珠 | 林媺芳 | 趙明山 | 鍾德源   |
|         | 日  | 7/6  | 董盈均                             | 吳文澧 | 陳賢能 | 廖穎斌 | 陳依婷  | 賴香雪 | 廖振盛 | 廖健鈞 | 劉碧枝 | 余素滿 | 劉哲維 | 洪秀勤 |       |